

ZONGHE

聚力量 强技能 抓联动 重关爱 市妇联“反家暴彩虹行动”护佑家庭幸福

■记者 徐志勤 通讯员 许娜

为推动《反家庭暴力法》的实施,有效预防和制止家庭暴力,切实保护家庭暴力受害者的合法权益,维护家庭的和谐与社会的稳定,自去年以来,市妇联针对全市反家暴工作存在的瓶颈和重难点问题,推出了“反家暴彩虹行动”,通过聚力量、强技能、抓联动、重关爱、强氛围等措施,各相关部门团结协作,初步建立起平台联建、矛盾联调、信息联通、培训联动、关爱连帮、普法连抓的反家暴“六联”工作机制。2019年淮北市妇联被全国妇联授予“全国维护妇女儿童权益先进集体”荣誉称号。

把力量聚起来,实现平台联建。市妇联协调市委政法委牵头成立由市公安局、市检察院、市中级人民法院、市妇联等九家单位组成的淮北市反家暴联席

会,下发《关于成立淮北市反家暴联席会的通知》,明确成员单位工作职责。召开淮北市反家暴工作推进会,交流反家暴工作中存在的问题,对重难点逐一解决、协调,推动反家暴工作更进一步。举办由市四大班子领导参加的“反家暴彩虹行动”启动仪式,部署建立我市反家暴“六联”机制工作。目前,全市的反家暴工作形成了由政法委高度重视、反家暴联席会议办公室牵头协调、部门分工负责的社会化工作格局。

让技能强起来,实现培训联动。开展部门联合培训,邀请中华女子学院中国妇女人权研究中心执行主任、中国法学会婚姻法学研究会秘书长林建军教授来淮就《反家暴法》专题授课。公、检、法等反家暴联席会成员单位近300名人员参加培训。举办婚姻家庭矛盾化解

知识暨妇联维权服务能力提升培训班,邀请省、市专家针对心理知识、婚调技巧、法律知识等进行专题培训,进一步提升了我市婚调员和各级妇联干部婚调业务水平。

让配合紧起来,实现矛盾联调。妇联与公安局共同建立家暴联调互通制度,在基层派出所合力建立“反家庭暴力联调室”,实现联调室的全市全覆盖,由派出所民警和妇联工作人员共同参与家庭暴力案件的调解,有效维护受暴者合法权益,法院与妇联完善、细化诉调对接机制,联动化解家事矛盾纠纷。

让交流密起来,实现信息联通。反家暴联席会成员单位,加强信息交流,实现信息互通。派出所定期将家暴处警和家暴告诫书发放情况通报妇联,县区基层人民法院与县区妇联定期沟通人身保护令发放情况,教育部门

发现有未成年人受家暴的情况,及时与公安、妇联沟通,深入家庭调查、回访,及时有效制止未成年人遭受家暴。

让呵护暖起来,实现关爱联帮。与民政部门合作建立“安全空间”家暴庇护所,完善庇护制度,明晰庇护程序,加大庇护宣传,让家暴庇护所真正成为家暴受害者可了解、可申请、可庇护的安全空间。丰富庇护服务内容,为家暴受害者提供心理疏导、法律指导、矛盾调解等服务内容,让受害者感受到妇联组织的关爱和温暖。进一步充实婚姻矛盾调解力量,启动第二批婚调员的招募工作,通过社会化招募形式,补充了43名婚调员参与婚调工作,为化解婚姻家庭矛盾提供了坚实的后盾。

让氛围浓起来,实现普法连抓。加强反家暴法的宣传,在淮

北广播电台举办“法在身边—妇女维权特别节目”,通过电波为大家宣传反家暴知识。在淮北女性微信公众号开办“家事说法”婚姻家庭法律知识微课堂,定期邀请法官、律师、法律工作者,对婚姻家庭中的妇女群众和广大家庭关心的热点、难点问题以案释法,答疑解惑。举办“安全法规伴你童行”活动,与公安、消防共同进入校园宣传《反家暴法》和儿童安全知识。11.25国际反家暴宣传周期间,妇联、法院、检察院、公安、综治等部门联合举办“反对家庭暴力共建平安家庭”反家暴宣传进企业、进乡村、进社区、进家庭,到身边系列活动20余场,通过举办反家暴文艺展演,宣读反家暴倡议书,开展反家暴知识现场竞答和网络竞答等形式,进一步形成了全社会共同反对家暴的浓厚氛围。

市聋儿语训中心 开展线上康复训练

■记者 王陈陈
通讯员 穆莉

本报讯 为了不因疫情而影响听障儿童的康复,市聋儿语训中心康复老师根据听障儿童的不同情况,认真备课,于2月10日起开展线上康复训练,做到停课不停训。

各班老师通过线上微课堂,因材施教,对听障儿童进行视频康复训练;利用微信群为家长答疑解惑,给予切实有效的教学指导,并及时进行心理疏导,为他们排忧解难。

教学期间,家长们全力配合,巩固听障儿童的康复训练成果,也取得了显著的康复效果。

自新冠肺炎疫情发生后,

市聋儿语训中心充分利用QQ群和微信群及时向老师和家长转发当前疫情情况,宣传普及防控知识、摸排儿童及家长行动轨迹及身体健康状况,使教师、家长做到科学防控。此外,老师在给听障儿童进行线上教学的同时,还挤出时间参加中国听力语言康复研究中心开展的线上专业技术业务培训,进一步提高业务水平。

下一步,市聋儿语训中心

将继续认真做好延期开学时

段的线上教学工作,落实正式

开学前的各项准备工作,精

准施策,确保远程指导不掉线、

家庭教育不掉队、学习成果不

荒废。

贫困户反哺报党恩 抗疫捐款暖人心

■通讯员 王成成

本报讯 “陈书记,我要捐款支持抗疫,没有党和政府,就没有我现在的日子,现在国家有难了,我也要献爱心。”2月29日这天,濉溪县南坪镇耿庙村的防疫值守卡点来了一位特殊的村民,他就是郜瓦坊庄的低保贫困户郜丙六。

该镇党委书记李影一直关心着郜丙六老人的生活,多次到他家中帮扶走访、嘘寒问暖、慰问生活所需,并特别嘱咐镇民政办要切实做好老人的生活保障,一旦老人有要求,务必及时将他送到镇康平敬老院。郜丙六目前虽然双目失明,但其生活尚能自理,可以在家生活,更为可贵的是,他时刻不忘记党和政府对他的帮助,心中始终想着要回报社会。这次全国疫情发生后,他一直听广播,关注着当地疫情,他时刻在想,虽然自己身残不能直接参与疫情防控,但也应该为抗击疫情贡献自己的微薄之力。

67岁的郜丙六是一位孤寡老人,为使老人的生活有所依靠,镇政府为老人办理了最低生活保障。2014年之后,本来双目弱视的郜丙六的视力越来越差,到了2017年近乎失明,生活非常困难。2017年7月在该镇村干部的帮扶下他被纳入贫困户。为了更好地落实党员帮扶贫困户“1+3+10”工作法和镇村干部帮扶责任制,耿庙

新华社区 表彰党员楼栋长巾帼示范岗

■记者 齐新亚 通讯员 蒋莉

本报讯 为庆祝第110个“三八”国际劳动妇女节,激励广大女性党员志愿者团结一心战疫情,众志成城筑防线,3月8日上午,相山区西街道办事处新华社区举办党员楼栋长巾帼示范岗表彰活动。

活动现场,市妇联携手知阅绘本馆淮北店向社区党员志愿者捐赠50张知阅抗疫荣誉借阅年卡,社区为党员楼栋长发放了口罩、酒精等防疫用品。据了解,新华社区地处老城区,所辖多为开放式老旧小区,党员们向她们学习、致敬。

招商银行淮北分行 全力构建疫情防控网

■记者 王陈陈 通讯员 侯晓晨

本报讯 面对疫情,招商银行淮北分行践行社会责任,积极开展疫情防控工作。

为严格执行各项防护措施,该行迅速成立应急管理小组,制定防疫工作方案,明确工作职责和具体工作措施,重点落实防疫物品采购、值班管理及疫情重大事项报告、营业网点营业期间的消费者保护服务工作、武装押运安全管理、舆情及客户投诉管理等工作,全力构建网点防护网。



疫情期间悉心守护着医护人员上班和回家的路 25名的姐收到“三八”节礼物

■记者 刘露

本报讯 3月8日,我市出租车行业的25名女性党员和积极分子,收到了市运输管理服务中心和市出租车行业协会送上的节日祝福,出租车党员志愿车队的女司机代表们则捧上了一束束绚丽鲜花,度过了一个别样的妇女节。

“三八”国际劳动妇女节伴随着春天如约而至。自疫情爆发以来,我市出租车行业的96名党

员和积极分子主动请缨,投身这场没有硝烟的战役之中。在他们当中,25名女性党员和积极分子舍弃小家的温馨不惧危险,用大爱和女性特有的细心关怀,守护着医护人员上班、回家的路。

在全国疫情形势全面转好的当前,又恰逢“三八”节到来,市运输管理服务中心和市出租车行业协会为这群美丽善良、甘于奉献的姐妹们集体过了一个不一样的节日,为守护抗疫一线医护工作者的家属送上节日祝福。

姐送上有仪式感的节日祝福,并向出租车党员志愿车队的女司机代表献上鲜花,感谢她们为家庭、为工作、为社会做出的积极贡献。

记者了解到,市运输管理服务中心和市出租车行业协会还委托的她们将写上美好节日祝福的小卡片,送给仍然坚持在抗疫战斗一线的女医护工作者。同时也向一直以来辛勤付出的广大出租车驾驶员的女性家属送上节日祝福。

中国电信

中国移动
China Mobile

www.10086.cn

短信
10086服务监督
10080